

低调得连妻子就职典礼也不参加 隐身的德国“第一先生”绍尔

德国大选结果正式出炉，总理默克尔领导的联盟党在选举中获得最多选票，已经连任 12 年的默克尔将开启她的第 4 个任期，成为欧洲最具影响力的女性领导人。她的丈夫约阿希姆·绍尔，这位始终低调的“第一先生”也吸引了媒体的目光，有意思的是，默克尔这个姓其实来自她的第一任丈夫。

两个人都是“第二春”

1998 年，物理化学博士安格拉·默克尔与理论化学博士约阿希姆·绍尔悄无声息地登记结婚。她母亲是第二天听女儿轻描淡写提了一句才知晓。

默克尔娘家姓是卡斯纳，“默克尔”来自她的第一任丈夫，物理学家乌尔里希·默克尔，这段婚姻 1977 年开始，5 年后结束。关于这段婚姻，外界知之甚少。

默克尔攻读博士学位时，绍尔是她的指导老师。离婚后的默克尔开始与绍尔交往，但两人一直不结婚。直到 1998 年，有反对者对她的非婚同居提出质疑，于是他们才正式结婚。两个人都是第二段婚姻。

婚礼十分低调，没有邀请亲友、也无人见证。尽管两人行事风格大相径庭，但是外界公认这对夫妇相处得非常默契和融洽。有时，人们见到夫妻俩在柏林市中心饭馆吃饭时，默克尔总是滔滔不绝地讲，绍尔则默默地听。



■ 不愿面对媒体的绍尔，在公众场合还是难改一脸严肃 图 GJ

“臭脾气”先生藏身后

10 年前在德国海滨小城海利根达姆举行的 G8 峰会，一个“花边”新闻差点抢了头条。德国媒体惊呼：默克尔的“臭脾气”丈夫居然肯出来敷衍观众了！

他带着与会国家首脑配偶们溜达了一圈当地名胜古迹，颇尽了一番东道主之仪。但在集体合影时，他试图藏在美国总统布什夫人身后，却还是被加拿大总理哈珀的夫人拉了出来：“你必须站中间，这是规矩！”

要知道，默克尔 2005 年第一次当选总理，绍尔连妻子的就职典礼都没参加。当时面对外界质疑，德国

政府发言人不得不出面解释：绍尔虽没到现场，但在他的办公室里看了电视直播。

12 年过去，默克尔成为全世界最受瞩目的国家领导人之一，绍尔则继续专注于化学研究。他从不接受媒体采访，一开口也是告诉记者“别来打扰我”。德国媒体说，他真是人如其名：“绍尔”(Sauer) 在德语中有“臭脾气”之意。不过，对于他十年如一日的“冷感”，媒体一开始诟病，如今也表示“叹服”。

公众能看到他俩同时出现的场合，一般是一年一度的夏季瓦格纳歌剧节。绍尔会一本正经地穿着礼服，一脸冷漠地拒绝媒体甚至其他

社会者的攀谈，以至于德国媒体给他取了个外号——“歌剧魅影”。

冷幽默和总理“绝配”

绍尔如今在洪堡大学当教授，并担任一家知名慈善基金会理事。但作为德国“第一先生”，他基本是“隐身”状态。

其实，绍尔还是被说动了些官方义务。比如，2011 年，他在华盛顿见证了时任美国总统奥巴马授予默克尔“总统自由勋章”；今年 7 月的汉堡 G20 峰会，他也陪各国首脑配偶们坐游船、吃午餐。他的朋友曾评价：绍尔其实有一种“冷幽默”，也非常聪明，与总理堪称“绝配”。

难得与绍尔说过的德国记者说，德国人已普遍接受总理夫妇的相处模式。“这是一种很时髦的关系。即使他不表态，她也说过，能与丈夫保持这种牢固关系，同时又让他享有自己的事业，对她非常重要。”

至于姓氏，连默克尔前夫也困惑：她为何不随现任丈夫改姓“绍尔”，或者像不少独立女性那样用回娘家姓。有人认为原因是那时她在政坛已展露锋芒，改名太麻烦。或者她觉得这事没那么重要。绍尔也安之若素，因为他本来就不想以“默克尔配偶”身份立世。

默克尔前三次就职典礼，绍尔都没来。当默克尔第四次拿下总理宝座，一向远离媒体的他，这次就职典礼会“屈尊”参加吗？ 沈敏

相关链接

定期秀恩爱是一种策略

长期以来，默克尔和丈夫不住官邸，而是住在柏林市中心一栋普通公寓楼里。默克尔会为丈夫准备早餐，也常光临附近超市买菜。超市老板和顾客们对总理的到来已经习以为常，倒是经常有游客在超市里看到默克尔很激动，纷纷要求签名或合影，往往也得到满足。

默克尔会看似随意地向媒体透露：丈夫很喜欢她做的蛋糕以及撒在蛋糕上面的配料，而她自己喜欢土豆汤。做蛋糕和土豆汤是德国主妇的传统强项，也是家庭生活的象征。默克尔巧妙而低调地营造了一个亲民、接地气的女性形象。这类小细节实际上是一种精心设计的政治策略，用于拉近和选民的心理距离。实际上关于她的私生活，民众们依然一无所知。

默克尔对此讳莫如深，因为她深知，政治家的私生活是最容易给竞争对手留下把柄的话题。



■ 今年大选期间，默克尔在镜头下上街买菜

你的手机套餐，选对了吗？

上海移动推出3大全新资费 提速降费全家享

“这份工作不适合你，希望你能找到更好的工作”
“我们不合适，分手吧，在一起还是痛苦”
“怎么穿这件衣服，一点都不适合你”
合适，真的有那么重要吗？那当然，合适的才是最好的，量体裁衣、量身定制、量力而行、相机行事、因地制宜……说的就是这个理。那么面对如此众多的手机套餐，你是否选到适合自己的那款了呢？

何必选择困难症，交给上海移动吧。日前，上海移动推出“小魔卡”、“至尊卡”、“家庭至尊套餐”三大全新套餐，资费、权益进一步升级，分别面向不同的手机上网、宽带上网需求，新用户、老用户、家庭用户按需挑选，4G+时代就是这么自如。

随心所欲型： 1元500MB“小魔卡”自由叠加

眨眼又到月末了，组团开单，月费账单告急，看视频、刷微信、逛淘宝、打游戏……你的流量还好吗？别等不够用了才想到换套餐，让全新“小魔卡”来配合你的Freestyle吧。

新客户专享的“小魔卡”采用月费、灵活叠加的模式，使基本流量仅1元/500MB，无限次叠加，不用不收费，灵活方便。促销期月费才8元，包含国内流量100MB。这样一来，就能大大避免流量不足或预订过量引起的流量浪费。

如果你爱追剧看视频，不妨再叠加免费的视频流量包，现在开通“云视听”视频流量包业务，

年内0元享每月30GB的视频流量，原价24元哦。根据自己的看剧偏好，自主选择爱奇艺、腾讯、优酷、PPTV、咪咕等6款视频APP中的任意一款，选什么更换什么APP，选择多样，灵活方便。这么一算，每月只需支出8元月费，即可享受1元500MB的本地流量和0元30GB视频流量。

“小魔卡”通过上海移动掌上营业厅APP办理即可，在线办还有充100送200元活动，相当于减免了1年的月租！

任性刷屏型： 大流量神器“至尊套餐” 88元0月享45GB

高铁上还在发邮件、发PPT，起飞前，还在看订位、视频通话。翻看一封邮件，编辑一条



消息，有可能就会失去一个客户，少接一个项目……

如果你也是这样离不开手机就心慌难安的一位，那就不能错过这款大流量神器——至尊套餐。作为一款GB级别的大流量套餐，它专为商务型、刷屏型人士定制，每月包含多至45GB流量，原月租288元，仅需预存

240元即可享受月租直降至88元。从此再也不用担忧流量月“太猛”，更不用到处蹭不安全的wifi。

一家之主型： “家庭至尊套餐” 送45GB+200M宽带

上有老，下有小，房贷、车贷，

补课费、旅游费……传说中的“三口之家”，是家中的顶梁柱，担负着绝大部分的生活压力，何其劳矣！

给自己一个释放压力的机会吧——除了个人的“至尊套餐”，上海移动“家庭至尊套餐”也重磅登场，一人加入，全家获益：每月168元，不仅可以每月享用高达45GB的超大流量，还可享受200M家庭宽带1年，以及“爱奇艺”高清互联网电视、免年费回话。

要知道，单买200M宽带都不止百来块，现在每月只需168元，相当于每天6元，有了超大流量，还有宽带礼包，加上电视盒子、通话分钟，可谓贴心到家。为一家之主解决了上网、电视、通信的一揽子需求，荷包负担瞬间卸下大半。

此外，办理该套餐，可获得2张副卡，享受账单统付、流量共享，年度副卡月租全免，每月送1GB流量，给孩了和老人最恰好不过！

